

一场延续 17 年的爱心之约

用一元钱传递爱和善意 “捐一元”公益活动陪伴青岛孩子长大

一元很少,少到只能勉强买根棒棒糖;一元很多,无数个“一元”可以汇聚成巨大的力量。今年8月,一场“捐一元”公益友好市集在栈桥边成功举办。活动现场,一张四人合影成功勾起人们对这个公益项目的温馨回忆。照片里的四个男孩——杨学森、郭昊谦、辛梓弘、蔡景峰,从牙牙学语的年龄就参与“捐一元”,成为了传递爱的“一元侠”。如今,他们已经成长为翩翩少年,依然坚持参加“捐一元”活动。他们约定,人生的下一个十年,无论身在何方,都会继续参与“捐一元”活动,把这份爱心传递下去。

结缘

刚学会走路就开始做公益

2008年,百胜中国和中国乡村发展基金会(原“中国扶贫基金会”)携手发起“捐一元”献爱心公益项目,通过百胜中国旗下遍布各地的餐厅所触达的消费者和关注者,搭建全民随手公益平台,致力通过营养补充和数字化启蒙赋能,帮助乡村儿童获得和城市儿童一样平等的健康成长机会和技能发展机会。青岛作为“捐一元”项目的首批落地城市之一,从此与这项公益活动结下了不解之缘。

2008年首届“捐一元”活动在青岛举办时,杨学森还在妈妈楚女士的肚子里。楚女士回忆道:“我当时正在五四广场附近散步,正巧碰上了‘捐一元’举办的公益健步行活动。大家在积极参与运动的同时,也在传播公益的理念。我当时就觉得这个活动真好,以后我也要带着孩子一起参加。”2009年,杨学森出生,从孩子懂事起的每年夏天,楚女士都会带着孩子参与“捐一元”,公益的种子在幼儿时代的杨学森心中生根发芽。

今年满18岁的郭昊谦从3岁起就开始参加“捐一元”活动。“从很小的时候,爸爸妈妈就带着我参加‘捐一元’活动。”郭昊谦回忆道,“他们会告诉我,虽然现在生活条件好了,但还有很多乡村的小朋友生活条件非常艰苦,我们应该尽自己所能去帮助他们。”

2008年出生的蔡景峰与“捐一元”同龄。2010年,蔡景峰在爸爸妈妈的带领下参加了“捐一元”爱心彩虹跑活动。虽然当时的记忆已经模糊,但和爸爸妈妈一起参加活动的快乐瞬间却永远留在了蔡景峰的心底。

而今年17岁的辛梓弘与“捐一元”结缘是9岁那年,他在百胜中国旗下的肯德基餐厅开启了人生道路上第一次公益活动。“以前总觉得需要很多钱才能从事慈善公益活动,做公益是离自己很遥远的事情。参加了‘捐一元’后才发现,公益其实就在你我身边,我们每个人都可以参与进来。”辛梓弘说。

参与

参加爱心义卖传递公益力量

近几年“捐一元”项目募捐期间,青岛都会举办一些爱心义卖活动,号召志愿者们把闲置的物品拿出来义卖,义卖款全部用于为乡村的小朋友增加营养。

2016年,杨学森首次参与到爱心义卖活动中。在爸爸妈妈的鼓励下,他找出了自己的闲置书籍,并开启了人生第一场公益之旅。为了“推销”摊位上的物品,杨学森主动走上街头向路人介绍。“刚开始还觉得挺不好意思的,但想到我的努力能为乡村小朋友爱心营养加餐助力,就自信多了。”杨学森回忆起当时的场景。活动快结束时,一位老奶奶把他



左一蔡景峰、左二郭昊谦、右二杨学森、右一辛梓弘



杨学森参与爱心义卖。



3岁的郭昊谦。

摊位上剩下的书籍全部买走了。“当时我还很疑惑这位老奶奶为什么要买这么多书,但后来她告诉我,我们做的是助人为乐的好事,应该被支持。那也是我第一次深切感受到公益的力量。”杨学森说。

对于从三岁起便开始参与“捐一元”的郭昊谦来说,“捐一元”就像是一位老朋友,每年盛夏都会跟他赴一场“公益之约”。上小学后,他还把这项活动推荐给了几个要好的同学。“我们从家里找出一些闲置的书籍和玩具进行义卖,把‘销售’所得全部捐给乡村的弟弟妹妹们。”郭昊谦说,“那时候我们自己走上街头义卖时还有些不好意思,但大家一起就感觉特别有信心。”

辛梓弘印象最深的是2019年举办的“捐一元”画风筝活动。大家发挥创意和想象在风筝上作画,然后一起放飞,以此来呼吁更多人了解并加入到“捐一元”公益活动中。“放飞风筝的过程就好像是在放飞爱心,希望这份善意能传递给更多人。”辛梓弘说。

成长

公益活动中学会分享与合作

“捐一元”项目不仅改善了乡村孩子们的学习和生活条件,也对参与项目的孩子们产生了潜移默化的影响。受“捐一元”所倡导的“微公益”理念影响,

公益的种子在郭昊谦的脑海里生根发芽。他会有意识地关注各种公益活动,并在自己力所能及的范围内积极参与。一次偶然的契机,郭昊谦了解到一个资助贫困儿童的项目。征得父母同意后,郭昊谦拿出了自己的压岁钱资助了一位贫困女童上学。每年寒暑假,他还写信与给他资助的女童进行沟通,鼓励她好好学习,实现自己的梦想。

郭昊谦的爸爸对儿子的变化看在眼里。“虽然每年只参加一次线下活动,坚持了十多年,已成为郭昊谦日常生活的一部分,在孩子的成长中带来了更多正能量。”他说:“通过参加‘捐一元’活动,在孩子不仅变得更有同情心,还在与同学合作义卖的过程中学会了从不同角度考虑问题,这对于他未来的成长大有益处。”

谈及“捐一元”活动给孩子带来的影响,蔡景峰的爸爸也感慨良多。“他的表现让我觉得很惊喜。在筹备义卖时,蔡景峰把自己最喜欢的那套书都拿出来了,这一点让我觉得非常难得。能让他愿意与人分享,我想这也是孩子参加‘捐一元’最大的意义。”

辛梓弘今年已经上高二,即将面临高考的他依然坚持参加今夏“捐一元”义卖活动,而且还带着弟弟一起加入。“有了哥哥的积极带动,对弟弟来说,参与‘捐一元’就是一次难得的公益启蒙教育,我想

这就是公益和榜样的力量。”辛梓弘的爸爸说。

除了在“捐一元”的活动中短暂相聚,这些孩子们在日常的生活中也有了更多的交集。今年夏天,杨学森成为了一名高中生,在校园中他遇到了已经上高二的辛梓弘。因为“捐一元”结下的友谊,让杨学森在面临新环境时多了一份亲切感。

从第一届活动开始至今,百胜中国“捐一元”项目已经走过了17个年头。这17年来,“捐一元”不断改善着乡村孩子们的生活与学习条件,也见证了一大批青岛孩子的成长。他们将带着这份善意和爱,在人生的道路上行稳致远!

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 李沛

尊敬的玩家曲世腾:

恭喜您【地球online10000days】成就达成!!!

接下来的日子,请继续探索快乐主线,解锁更多剧情,触发惊喜彩蛋。

祝您游戏愉快,生活顺利。

永远与你并肩作战的张怡鸣♥